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 Michaela Lengálová se ve své práci věnuje problematice rodinných (laických) 

pečujících, což je téma v současné době velmi aktuální a diskutované. Snaha umožnit 

seniorům a dalším lidem se zdravotním znevýhodněním být co nejdéle doma ve svém 

prostředí s sebou přináší mnoho témat, z nichž mnoho se týká právě těch, kteří o ně 

pečují a toho, jak rodinné pečující podpořit a jak jim vytvořit podmínky pro to, aby se 

o svého blízkého mohli co nejdéle postarat (adekvátní informace, finanční zajištění, 

nácvik potřebných dovedností, psychická podpora). Všem těmto tématům se ve své 

bakalářské práci autorka věnuje a lze ocenit zejména její orientaci v tématu, která se 

neopírá jen o studium literatury, ale zejména o její dlouholeté zkušenosti a praxi 

s touto cílovou skupinou.  

Autorka svůj cíl formuluje konkrétně takto: „…seznámit čtenáře s problematikou 

rodinných pečujících na základě odborné literatury, prostřednictvím osobních 

zkušeností ze své odborné praxe…“ Lze říci, že tento cíl autorka splnila.  

Práce má přehlednou strukturu, autorka nejprve představuje konkrétní nástroje pomoci 

pečujícím ze strany státu a poukazuje na některé oblasti, které se v praxi ukazují jako 

problematické. Je škoda, že následně v praktické části práce nenajdeme to, co bylo 

naznačeno v teoretické části práce (např. na str. 14: … ve své praktické části se 

zaměřím na to, zda pečující příspěvek na péči mají, jestli jim pokrývá jejich životní 

potřeby, … a další témata). Bylo by to totiž velmi přínosné a bylo by zajímavé, kdyby  

autorka mohla tyto informace doplnit v rámci obhajoby. Dále formuluje potřeby 

pečujících a zamýšlí se nad pozitivní a negativní stránkou domácí péče. V prakticky 

zaměřené části práce autorka popisuje projekt Diakonie ČCE Pečuj doma a jeho 

rozmanité aktivity. Na závěr práce představuje kazuistiku jedné rodiny, která patří 

mezi klienty projektu.  

Jako problematickou část práce vidím oblast citování, práce obsahuje převážně jen 

přímé citace a někde se zdá, že citace chybí. Jinak je po formální stránce text 

v pořádku, práce obsahuje všechny požadované náležitosti.  

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení dobře - dostatečně (C - D).   

 

 



 

Při obhajobě prosím o zodpovězení některé z těchto otázek: 

 

1. Mohla byste na základě vlastních zkušeností identifikovat nejdůležitější 

oblasti, ve kterých potřebují rodiny pečující o své blízké s demencí podpořit? 

 
2. V práci jste zmínila některá témata, na které jste se chtěla ptát pečujících rodin 

(dostatečnost příspěvku na péči, podporu v období hospitalizace blízkého atd.). 

Mohla byste na základě svých zkušeností z praxe doplnit, jaká je zkušenost 

rodin v těchto oblastech?  
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